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Система оценивания проверочной работы по русскому языку

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 Текст 1 

Ассоль увидела, что деревья впереди свободно  раздвинулись, 
пропустив синий разлив моря, облака и край жёлтого песчаного обрыва, на 
который она выбежала, почти падая от усталости. Здесь было устье ручья. 
Разлившись нешироко и мелко, он пропадал в морской волне.
С невысокого, изрытого корнями обрыва Ассоль увидела, что у ручья, на 
плоском большом камне, спиной к ней, сидит человек, держа в руках 
сбежавшую яхту и всесторонне рассматривает её. Отчасти успокоенная 
тем, что игрушка цела, Ассоль сползла по обрыву и, близко подойдя к 
незнакомцу, воззрилась на него изучающим(3) взглядом, ожидая, когда он 
поднимет голову. Перед ней был не кто иной, как путешествующий 
пешком Эгль, известный собиратель песен, легенд, преданий и сказок. 

(По А. Грину)

 

К1 Соблюдение орфографических норм  
 Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 

При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, раскрытии 
скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания 
слов 

4 

Допущено не более двух ошибок 3 
Допущено три-четыре ошибки 2 
Допущено пять ошибок 1 
Допущено более пяти ошибок 0 

К2 Соблюдение пунктуационных норм  
 Пунктуационных ошибок нет  3 

Допущена одна ошибка 2 
Допущено две ошибки 1 
Допущено более двух ошибок 0 

 

��
��
1

© 2025 esuo.ru единая система универсального образования



ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 1 2

К3 Правильность списывания текста  

 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов, нет слов 
с изменённым графическим обликом). 
ИЛИ Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

2 

 

Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

1 

 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

0 

Максимальный балл 9 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
Правильный ответ: 2, 3, 4  
Верно указаны все номера предложений 2
Верно указан номер одного предложения 1
Номера предложений указаны неверно 0

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 
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Правильный  ответ  должен  содержать  следующие  элементы:
1. распознавание многозначного слова: корнями;
2. самостоятельно составленное предложение, в контексте которого данное 
многозначное слово употреблено в другом значении.
Вариант ответа: Он верен своим корням и всегда поддерживает традиции семьи.
ИЛИ
1. распознавание многозначного слова: обрыв;
2. самостоятельно составленное предложение, в контексте которого данное 
многозначное слово употреблено в другом значении.
Вариант ответа: В разговоре произошёл резкий обрыв, и они замолчали.
ИЛИ
1. распознавание многозначного слова: игрушка;
2. самостоятельно составленное предложение, в контексте которого данное 
многозначное слово употреблено в другом значении.
Вариант ответа: Компьютерная игра была его любимой игрушкой в детстве.
ИЛИ
1. распознавание многозначного слова: сползла;
2. самостоятельно составленное предложение, в контексте которого данное 
многозначное слово употреблено в другом значении.
Вариант ответа: Шаль медленно сползла с плеч.
Возможны  варианты  предложения,  в  контексте  которых  данное  многозначное
слово  употреблено  в  иных  значениях 
1. Распознавание многозначного слова в тексте  

Верно найдено многозначное слово

Неверно найдено/не найдено многозначное слово

2. Составление предложения, в контексте которого данное многозначное 
слово употреблено в другом значении 

 

Дан правильный ответ; в предложении может быть допущен один речевой 
недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ; в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических 
и грамматических ошибок. 
ИЛИ  
Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических 
и пунктуационных ошибок. 
Всего в составленном предложении может быть допущено не более трёх 
ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ, в предложении допущено более трёх ошибок. 
ИЛИ 
Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 



ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложений с союзом: Весна ещё не вступила в свои права, 

зато тайга уже оживала. Животные тоже нуждаются в помощи, любви и 

ласке; 

2) правильное написание союзов: зато, тоже 

 

Распознавание предложений   

Правильно определены и выписаны два предложения 1 

Правильно определено и выписано только одно из двух предложений.  

ИЛИ Наряду с правильными выписаны другие предложения. 

ИЛИ Оба предложения не выписаны 

0 

Правильное написание союзов  

В написании союзов орфографических ошибок нет 1 

В написании союзов допущена одна ошибка или более 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложений с предлогом: В продолжение всего утра шёл снег. 

Он спешил навстречу приключениям; 

2) правильное написание предлогов: в продолжение, навстречу 

 

Распознавание предложений   

Правильно определены и выписаны два предложения 1 

Правильно определено и выписано только одно из двух предложений.  

ИЛИ Наряду с правильными выписаны другие предложения. 

ИЛИ Оба предложения не выписаны 

0 

Правильное написание предлогов  

В написании предлогов орфографических ошибок нет 1 

В написании предлогов допущена одна ошибка или более 0 

Максимальный балл 2 
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Морфологический разбор слова 
изучающим(3)  
1. Взглядом (каким?) изучающим – причастие, н. ф. – изучающий; от глаг. изучать. 
2. Пост. – дейст., наст. вр., несов. в.; непост. – в тв. п., ед. ч., м. р. 
3. В предложении является определением. 
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��
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Указания по оцениванию Баллы 

Выполнение морфологического анализа  
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущены две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

Максимальный балл 3
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения и места постановки запятой: Галереи итальянского 

замка украшали полотна, написанные знаменитыми художниками; 

2) обоснование выбора предложения, например: причастный оборот находится 

после определяемого слова и завершает предложение.  

 ˟ 

ИЛИ [сущ., |п.о.|]. 

Обоснование выбора предложения может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения и места постановки запятой  

Правильно определено предложение и место постановки запятой 1 

Правильно определено предложение, но место постановки запятой определено 

неверно. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения  

Верно обоснован выбор предложения  1 

Обоснование отсутствует. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 23. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–13 14–17 18–23

 


